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Публичный доклад о работе Рузского Комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2017 год.
2017 год  - «Год профсоюзного PR – движения».
На VII съезде Общероссийского Профсоюза образования и XX конференции Московской областной организации Профсоюза было отмечено, что для успешной реализации уставной деятельности и укрепления взаимодействия с социальными партнёрами, мотивации профсоюзного членства и стимулирования активности членов Профсоюза необходимо вести работу по формированию современного, позитивного имиджа Профсоюза. 
На начало 2017 года  был создан новый сайт Районной организации где  освещаются  вся деятельность  организации. Ссылки на страницы размещены на официальном сайте Московской областной организации, совершенствованию которого Мособкомом профсоюза уделялось большое внимание. В отдельном разделе на сайте освещались новости о событиях и мероприятиях проходящих в рамках «Года профсоюзного «PR – движения». Была создана и постоянно пополнялась рубрика «Новости с мест», посвящённая деятельность организации Профсоюза.
В июне 2017 года вышел в свет первый номер интернет газеты Московской областной организации Профсоюза «Prof движение». Это издание стало регулярным (ежеквартальным). В трёх номерах интернет – газеты за 2017 год, была опубликована информация о различных профсоюзных мероприятиях, об организации доступного летнего отдыха членов профсоюза, особое внимание в публикациях было уделено деятельности молодёжного совета Московской областной организации.  Данная информация помещалась на сайте районной организации.
Большое внимание в течение прошедшего года уделялось активизации совместной работы председателей и молодежных советов местных профсоюзных организаций. Важным мероприятием в этом направлении стал проведённый в рамках «Года профсоюзного PR-движения» выездной, трёхдневный семинар-совещание председателей местных организаций и председателей молодёжных советов Московской областной организации Профсоюза. Главной темой семинара стала: "Информационная работа, как одно из ключевых направлений деятельности Профсоюза в современных условиях". Прошёл обмен опытом по вопросам: "Планирование информационной работы"; "Основные задачи Профсоюза в Год профсоюзного PR-движения"; "Традиционные источники распространения информации"; "Информационная деятельность - важный фактор Профсоюзного членства"; "Мобильное приложение - эффективный способ распространения информации о деятельности Профсоюза". Отдельный круглый стол был посвящён актуальным вопросам работы молодёжных советов. Кроме этого, участники семинара получили информацию по вопросам организации летнего отдыха, деятельности кредитного потребительского кооператива "ПрофАльянс", а также по последним изменениям трудового законодательства. Работа в этом направлении в районной организации только набирает обороты, так недавно выбран новый председатель молодежного совета Гуленко Екатерина. 

27 сентября 2017 года, в «день рождения» Общероссийского Профсоюза образования  Районная организация  организовала и совместно с профактивом первичных  профсоюзных организаций провёл Prof-Флешмоб «ВМЕСТЕ В БУДУЩЕЕ». В рамках этой акции были вручены профсоюзные билеты молодым педагогам  и вновь вступившим членам(58 человек) Практически все  первичные организации, понимая важность вопроса, провели совещания  по теме: "Информационная работа - как одно из важных направлений деятельности Профсоюза .С целью продолжения совершенствования информационной работы планируется продолжать работу по созданию web-страниц и сайтов первичных  организаций Профсоюза, обобщать и распространять опыт работы лучших профсоюзных организаций по информационной работе.
«Структура организации,
обучение профсоюзных кадров и актива»
На 01 января 2018 года  Рузская районная  организация Профсоюза объединяет 51 первичную профсоюзную организацию .
                     22 общеобразовательные школы

                     25 дошкольных образовательных организаций

                     1 образовательная организация дополнительного образования

                  3 других организации (централизованная бухгалтерия, Управление образования, учебно - методический центр)

По состоянию на начало 2018 года районная профсоюзная организация насчитывает 1408 членов Профсоюза, из которых 1363 работающих, 45 неработающих пенсионеров. Среди работающих членов Профсоюза педагогические работники – 802 человека, среди работающих молодежь до 35 лет составляет 186 человек, т.е. 13%.

В целом по сравнению с 2016 годом общая численность членов Профсоюза увеличилась на 88  человек, но есть уменьшение в категории обучающихся на 9 человек и неработающих пенсионеров на 1 242 человека., поэтому увеличение охвата профсоюзным членством среди работающих произошло только на 5,3 %.
Увеличение членства по сравнению с 2016 годом на 88 человек, что составляет 5,13%

      Наиболее высокий уровень профсоюзного членства сохраняется в МБОУ»Беляногорская СОШ» (95 %)( председатель Морозова Н.И),МБОУ «Колюбакинская СОШ» (100 %)(председатель Сидорова О,В),МБОУ «Нестеровский лицей» (97%)(председатель Галыганова Н.Д), МБОУ «Нововолковская СОШ»(100 %)(председатель Натарова Е,),МБОУ «Орешковская СОШ» (председатель Богомолова  Л.В).МБОУ «Тучковская СОШ №1 (100 %),(председатель Лебедева Е.А),МБОУ «Тучковская СОШ №3»(99 %),(председатель Гацкан Т.А)МБДОУ№2 (95 %) ( председатель Степанова Е.В) ,МБДОУ №23(100%)( председатель Мороз Г.Н),МБДОУ №31(!00%) (председатель Торгачева???  Сохраняется низкий уровень членства  в Тучковской специальной  коррекционной школе интернат 8 вида( 40%) и МБОУ «СОЩ №2 «г.Рузы 43%.

. 

В результате целенаправленной работы по мотивации профсоюзного членства произошло значительное увеличение в следующих организациях :.

 МБОУ «СОШ №3(8 человек, Государственное казенное общеобразовательное учреждение для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей «Созвездие»(8 человек),МБОУ «Колюбакинская СОШ»,(8 человек),МБОУ «Нестеровский лицей»( 6 человек) МБОУ «Детский сад №33 ( 7 человек), Тучковская специальная   коррекционной школе интернат 8 вида (6 человек)  и другие.
В 2017 году в школах профактива и на семинарах прошли обучение 153 человек , 2 из них обучались на семинарах МООП.
Доля финансовых средств израсходованных на обучение из консолидированного бюджета составляет 2,3% 
Руководствуясь Уставом Общероссийского Профсоюза образования (далее ОПО) и реализуя основные функции профсоюза, руководящие коллегиальные органы РО Профсоюза - Комитет и Президиум - продолжали координировать деятельность  первичных профсоюзных организаций по выполнению Уставных требований, осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства, развитию системы социального партнёрства. 

На 3 заседаниях РАЙОННОЙ организации Профсоюза рассмотрено 12 вопроса по организационно-уставной и финансовой деятельности профсоюзных организаций, по развитию системы социального партнёрства и информационной деятельности, изучению передового опыта профсоюзной работы, молодёжным проблемам, охране труда, спортивной и культурно-массовой работе. 

За отчетный период 26 человек из числа профсоюзных активистов награждены различными профсоюзными и отраслевыми наградами:
· Нагрудный знак ФНПР «За активную работу»-1 человек

· Нагрудный знак Профсоюза «За социальное портнерство»-1

· Нагрудный знак Союза «МОООП» «За содружество»-4

· Почетной грамотой Общероссийского Профсоюза-1

· Почетной грамотой Московской Областной организации Профсоюза -6 

· Почетной грамотой Районной организации -13 человек

 «Правозащитная работа»
Правозащитная деятельность областной организации Профсоюза  проводилась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:

· участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления;
· осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с Государственной инспекцией труда, органами управления в сфере образования, органами прокуратуры, другими органами, осуществляющими надзорные и контрольные функции, органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами по труду и охране труда; 
· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования; 
· правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 
· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при разрешении индивидуальных трудовых споров;
· консультирование членов Профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;
· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
· информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам;
проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей, органов, осуществляющих управление в сфере образования и др.
 В аппарате местной организации Профсоюза Рузского городского округа 1 правовой инспектор труда(председатель РО Профсоюза Лунева Г.А), иных юристов в аппаратах нет. В управлении образования есть внештатный правовой инспектор в лице юриста.

В течении отчетного периода были проведены 30 проверок по вопросам трудового законодательства, в том числе по итогам предыдущих проверок по распределению компенсирующего и стимулирующего фондов. Правильности заполнения трудовых книжек, оформления трудовых договоров   и дополнительных соглашений к ним. Перед началом проверок были проведены соответствующие семинары с председателями ПК. Данные проверки можно больше отнести в взаимопомощи руководителям. В связи с этим на сайте РО были вывешены соответствующие документы .По тем же вопросам было проведено 9 проверок с органами Управления образования.

Согласно проведению  областной профсоюзной тематической проверки по теме  «Изучение ситуации по выполнению рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации  и Профсоюза по сокращению избыточной отчётности учителей в 2017 году» был проведен мониторинг анкет, заполненных педагогами общеобразовательных организаций. Перед проведением анкетирования педагогические работники были ознакомлены с общими положениями  данной  проверки ,для председателей ПК проведен обучающий семинар .В анкетировании приняли участие 421 педагог. Отчеты анкетирования были представлены в Обком Профсоюза .

 Правовая помощь оказана по разработке коллективных договоров и территориального соглашения(15)  

В судах первой инстанции  с участием правового инспектора труда было рассмотрено 16 дел по назначению досрочной пенсии. Все они были удовлетворены.8 из них прошли апелляционную инстанцию:

1.Шевердяева С.Н(ясли-сад в Муниципальном образовательном учреждении №40 и курсы повышения квалификации (1 год 5 месяцев 20 дней);

2.Скиданова Г.А(заместитель директора по учебно- воспитательной работе на 0,75 ставки и учитель математики в МБОУ «Нестеровский лицей»(6 лет 6 месяцев 15 дней);

3.Варивода С.В-учитель МБОУ «Кожинская СОШ»-курсы повышения квалификации(6 месяцев 15 дней);

4.Вишнякова Е.К-учитель школы Пансион «Классика» и курсы повышения квалификации.(10 лет 2 месяца 7 дней;

5.Гайворонская В.П-заместитель директора МБОУ «Орешковская ООШ» на 0,5 ставки и учитель математики(3 года 1 месяц 22 дня);

6. Серкова Т.И-заместитель директора по учебно-воспитательной работе на 0,5 ставки, курсы повышения квалификации.(3 года);

7.Шестакова С.И-учитель начальных классов экспериментального комплекса в составе детского дома и Рузской средней школы №3(2 года 6 месяцев 1 день);

8.Кузнецова С.В –заместитель директора МБОУ «Никольская СОШ»  на 0, 5 ставки и учитель  начальных классов (7 лет).

Итого в результате правозащитной работы отсужено 34 года 4 месяца 22 дня. Экономический эффект составляет по этому вопросу в среднем 5,8 млн.рублей.

Всего рассмотрено 97 обращений и жалоб по вопросам аттестации , санаторного оздоровления, предоставления жилья, оформления больничных листов и т.д
Московским областным комитетом Профсоюза в соответствии со статьей 144 ТК РФ проводилось согласование проектов Постановлений Правительства Московской области по вопросам оплаты труда работников государственных образовательных организаций. 

С 1 сентября 2017 года произведено увеличение ежемесячной надбавки за использование современных методов и моделей образовательных и инновационных технологий к ставкам заработной платы (должностным окладам) следующим категориям работников государственных образовательных организаций Московской области на 5 %:

· педагогическим работникам общеобразовательных организаций;
· педагогическим работникам, работающим в дошкольных группах образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
· педагогическим работникам организаций дополнительного образования, реализующих дополнительные общеобразовательные программы;
· педагогическим работникам образовательных организаций, оказывающим  социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
В результате с 1 сентября 2017 года суммарная ежемесячная надбавка составила:

· 10 % ставки заработной платы (должностного оклада) - педагогическим работникам общеобразовательных организаций;
· 15% ставки заработной платы (должностного оклада) - педагогическим работникам, работающим в дошкольных группах образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
· 25% ставки заработной платы (должностного оклада) - педагогическим работникам образовательных организаций дополнительного образования, реализующих дополнительные общеобразовательные программы. 
В отчетном году и ранее Обком Профсоюза неоднократно ставил вопрос повышения заработной платы работникам сферы образования, которые не поименованы в майских указах Президента РФ от 2012 года. В результате с 1 сентября 2016 года установлены надбавки в размере 40% к ставкам заработной платы (должностным окладам) руководителям (заведующим), заместителям руководителей (заведующим) муниципальных дошкольных образовательных организаций. А с 1 сентября 2017 года увеличен на 10% размер ставок и одновременно установлена ежемесячная надбавка за подготовку и участие в занятиях с воспитанниками в размере 110 процентов ставки заработной платы (должностного оклада) младшим воспитателям (помощникам воспитателей), работающим в дошкольных группах образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования.

Руководителям государственных общеобразовательных организаций Московской области, достигшим высоких показателей эффективности работы по результатам оценки качества их деятельности в соответствии с постановлением Правительства Московской области от 28.03.2017 N 219/10 "Об организации работы по оценке качества деятельности руководителей общеобразовательных организаций в Московской области", установлены  ежемесячные стимулирующие выплаты:

· по первому уровню в размере до 2,5-кратного размера ставки должностного оклада,
· по второму уровню в размере до 1,5-кратного размера ставки должностного оклада.
В отчетном году удалось урегулировать вопрос повышения ставок (должностных окладов) на 20% работникам, награжденным почетными званиями.

Обком Профсоюза направил письмо Министру образования Московской области, в котором обратил внимание на абзац пятый подпункта 2 пункта 16 Положения об оплате труда, предусматривающий повышение ставок заработной платы руководящим работникам, имеющим почетные звания при условии соответствия почетного звания профилю организации, а специалистам - при соответствии почетного звания профилю педагогической деятельности или преподаваемых дисциплин. Министерством образования Московской области Информационным письмом от 15.08.2017 № Исх-11341/16-02а в адрес Глав муниципальных образований, руководителей органов управления образованием даны разъяснения по данному вопросу. В результате работникам, награжденным почетными званиями «Почетный работник общего образования РФ», «Почетный работник начального профессионального образования РФ», «Почетный работник среднего профессионального образования РФ», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», «Почетный работник сферы образования РФ» при выполнении условий, прописанных в «Положении», ставки заработной платы (должностные оклады) должны быть повышены на 20%.

В связи с поступавшими заявлениями в органы Профсоюза по вопросу учёта нагрудных знаков «Почётный работник…» для повышения ставок заработной платы (должностных окладов) наравне с почётными званиями Обком Профсоюза обратился к Министру образования Московской области с предложением внести соответствующие изменения в Положение об оплате труда государственных образовательных организаций Московской области. 

В отчетном году в органы Профсоюза Московской области поступали обращения от педагогических работников общеобразовательных организаций, которые привлекались в качестве организаторов в пунктах проведения экзамена, по вопросу выплаты компенсаций. Обком Профсоюза направил письмо в Министерство образования Московской области по вопросу выплаты компенсации работникам за работу по подготовке и проведении ЕГЭ. В ходе длительных взаимных консультаций достигнуто согласие о необходимости предусматривать компенсации за данный вид деятельности. В итоге Приказом Министра образования Московской области от 21.12.2017 г. №3545 внесены изменения в «Положение об осуществлении выплаты компенсации работникам, привлекаемым к проведению в Московской области государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования, за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации», утвержденное Приказом Министра образования Московской области от 28.06.2017 N 1999 "Об осуществлении выплаты компенсации работникам, привлекаемым к проведению в Московской области государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования, за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации". С 2018 года педагогическим работникам общеобразовательных организаций, которые привлекаются в качестве организаторов  в пунктах проведения экзамена, за данный вид работы будет выплачена положенная по закону компенсация независимо от сроков проведения экзаменов.
В соответствии с постановлением Президиума Московской областной организации Профсоюза от 24 мая 2017 года № 19-4 с 23 октября по 10 ноября 2017 года проведена областная профсоюзная тематическая проверка по теме «Изучение ситуации по выполнению рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации и Общероссийского Профсоюза образования по сокращению избыточной отчетности учителей в 2017 году» (далее ОПТП-2017). Согласно проведению  областной профсоюзной тематической проверки по теме  «Изучение ситуации по выполнению рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации  и Профсоюза по сокращению избыточной отчётности учителей в 2017 году» был проведен мониторинг анкет, заполненных педагогами общеобразовательных организаций. Перед проведением анкетирования педагогические работники были ознакомлены с общими положениями  данной  проверки ,для председателей ПК проведен обучающий семинар .В анкетировании приняли участие 421 педагог. Отчеты анкетирования были представлены в Обком Профсоюза 
Результаты проверки подведены на заседании Президиума Московской областной организации Профсоюза. Президиум отметил, что местными организациями Профсоюза, первичными профсоюзными организациями общеобразовательных организаций проводится определенная работа по снижению бюрократической нагрузки и документооборота в образовательных организациях, связанных с составлением педагогическими работниками разнообразных отчётов, ответов на информационные запросы, направляемые в образовательные организации, а также с подготовкой внутренней отчётности образовательных организаций.
В целях содействия дальнейшей реализации поручения Президента Российской Федерации об уменьшении нагрузки учителей, связанной с избыточной отчетностью учителей и образовательных организаций (подпункт «в» пункта 2 перечня поручений Президента РФ по итогам заседания Государственного совета РФ 23 декабря 2015 г. (протокол от 2 января 2016 г. № Пр-15ГС)), с учётом рекомендаций по сокращению и устранению избыточной отчётности учителей (письмо Минобрнауки России и Профсоюза от 16 мая 2016 г. № НТ-664/08 и дополнительных разъяснений по сокращению и устранению избыточной отчётности учителей (письмо Профсоюза от 7 июля 2016 г. № 323)), а также выполнения постановления Исполкома Профсоюза от 06.12.2017 г. №11 намечен план действий. По результатах ОПТП-2017 в адрес Министра образования Московской области направлено письмо с рядом предложений, в том числе проведения в 1 полугодии 2018 года совместного совещания (вебинара) руководителей и специалистов органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющих управление в сфере образования, местных и первичных организаций Профсоюза по устранению избыточной отчётности учителей при выполнении ими должностных обязанностей. Министерством образования Московской области итоговая справка по тематической проверке направлена руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований области. Для достижения результата по устранению избыточной отчетности учителей, второго февраля т.г. в Министерстве образования Московской области проведен круглый стол с приглашением специалистов муниципальных органов управления образованием, представителей Обкома Профсоюза. 
«Социальное партнерство»
 Районный комитет Профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. Существенно повысилась актуальность установления условий труда на основе договорённостей между работниками и работодателями, обеспечение согласования их интересов в сфере труда. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 

25 мая 2017 года подписано Отраслевое территориальное Соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в  Рузском округе  на 2017 - 2019 годы. В данном Соглашении предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах, содержащих нормы трудового права. При проведении аттестации педагогических работников и руководителей  государственных образовательных организаций, это:

· прохождение аттестации для определенной категории работников без проведения аттестуемым открытого мероприятия;

· учет квалификационных категорий, присвоенных педагогическим работникам, при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы;

· обязательство работодателя полностью оплачивать курсы повышения квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности.

В случае, когда данная норма не соблюдена, работник имеет право на перенос срока аттестации. Кроме того, в целях материальной поддержки педагогических работников и руководителей образовательных организаций по их заявлению сохраняется на срок до одного года уровень оплаты труда по ранее имевшейся квалификационной категории с момента выхода их на работу после:

· временной нетрудоспособности (не менее 2-х месяцев);

· нахождения в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребёнком до достижения 3-х лет;

· окончания командировки на работу по специальности за рубежом;
· нахождения в длительном отпуске сроком до одного года в соответствии с пунктом 4 части 5 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· исполнения полномочий в составе выборного профсоюзного органа или в течение шести месяцев после их окончания;

· возобновления педагогической деятельности, прерванной в связи с уходом на пенсию по любым основаниям;

· при переходе в другую образовательную организацию в связи с сокращением численности или штата работников или ликвидации образовательной организации;

· иных периодов, объективно препятствующих реализации права работников на аттестацию.

Штатные правовые инспектора  комитета Профсоюза принимали участие в работе трёхсторонней комиссии по подведению итогов выполнения  трёхстороннего (территориального) соглашения между Руководителем местного самоуправления, Координационным советом организаций профсоюзов и объединением работодателей Рузского округа на 2015 - 2017 годы, а также в работе трёхсторонней комиссии по заключению нового соглашения на 2018 - 2020 годы. 3 апреля состоялось его торжественное подписание.
В настоящее время размер минимальной заработной платы на территории Московской области остался на уровне 13 750 рублей. В течение отчётного года Московской областной организацией проводилась системная работа по заключению нового Соглашения о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области. На заседании 05.12.2017г. Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений   принято решение поддержать предложение Правительства Московской области об установлении минимальной заработной платы в размере 14200 рублей с 1 апреля 2018 года и приступить к коллективным переговорам по повышению размера минимальной заработной платы в Московской области по итогам первого полугодия 2018 года.

Только 85% всех заключенных коллективных договоров прошли уведомительную  регистрацию в соответствии со статьёй 50 Трудового кодекса РФ. 

В отчетном году уведомительной регистрацией коллективных договоров и соглашений занимался отдел социального партнерства Управления развития трудовых ресурсов и охраны труда Министерства социального развития Московской области. Уведомительная регистрация проводится только в электронном виде.  На сайте райкома профсоюза в разделе правовая служба размещена информация по данному вопросу, при этом особое внимание уделено вопросу оформления правомочности стороны представителей работников.

«Охрана труда и экологическая безопасность»
В 2017 году  Районная организация Профсоюза продолжала работу по обеспечению эффективной защиты закреплённых законодательством прав членов Профсоюза в области охраны труда. В первую очередь эта работа заключалась в организации и осуществлении общественного контроля за выполнением работодателями обязанностей по обеспечению охраны труда образовательных учреждений. Реализацию этой работы осуществляла техническая инспекция и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзных организаций учреждений  образования.

Основными направлениями работы технической инспекции  Районной организации Профсоюза в 2017 годы были:

· информирование членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

· обучение профсоюзного актива;

· консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза по организации работ по охране труда, соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов, профилактике профзаболеваний работников образования;

· контроль за соблюдением федерального законодательства в сфере охраны труда;

· повышение эффективности профсоюзного контроля в сфере охраны труда;

· осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер, направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда.

Одной из первостепенных задач являлось обучение по вопросам проведения специальной оценки условий труда, формирования и функционирования системы управления охраной труда, а также оказания первой помощи сотрудникам образовательных организаций. Был проработан и разрешен актуальный вопрос прививок от вируса гриппа.
Обновлена база данных внештатных технических инспекторов Московской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Проведена работа по анализу и сбору данных о проведении специальной оценке условий труда в образовательных организациях Московской области.
В марте 2017 года Московской областной организацией  Профсоюза организован и проведен обучающий семинар для вновь избранных председателей местных и первичных организаций Профсоюза, на котором рассматривались, в том числе актуальные вопросы охраны труда. 
17 мая 2017 года проведен обучающий семинар внештатных технических инспекторов и председателей местных профсоюзных организаций. Основным лектором семинара была Айзитулина Нелли Нур-Ахметовна - заместитель главного государственного инспектора труда в Московской области, начальник отдела контрольно-надзорной деятельности и по работе с обращениями граждан. На семинаре особое внимание уделялось 426-ФЗ и 421-ФЗ регламентирующим проведение специальной оценки условий труда и вопросу системы управления охраной труда.

На заседаниях Президиума Районной организации Профсоюза рассматривались вопросы о работе первичных организаций Профсоюза по защите прав работников в вопросах охраны труда. В рамках исполнения федерального законодательства проводится специальная оценка условий труда на рабочих местах в первичных организациях Московской областной организации Профсоюза
4 апреля 2017 года министром образования Московской области Захаровой М.Б. и председателем Московской областной организацией профсоюза работников образования и науки РФ Сотниковым М.Н. было подписано «Отраслевое региональное Соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования Московской области на 2017-2019 гг.» содержащее обновленный раздел  «Охрана труда и медицинское обслуживание». В территориальном соглашении этот раздел так же обновлен .Внесены изменения в макет коллективного договора.
2018 год объявлен годом «Охраны труда» в Общероссийском Профсоюзе образования. В соответствии с примерным планом мероприятий будут разработаны и реализованы мероприятия, которые укрепят позиции Профсоюза в вопросе охраны труда и здоровья в  Рузском и позволят улучшить ситуацию на рабочих местах членов Профсоюза.

Деятельность 
Кредитного потребительского кооператива  «ПрофАльянс»
По итогам Всероссийского смотра-конкурса «Профсоюзная организация высокой социальной эффективности», проводимым Общероссийским Профсоюзом образования, в номинации «Динамично развивающийся кредитный потребительский кооператив» Кредитный потребительский кооператив «ПрофАльянс» признан победителем.

КПК «ПрофАльянс» ведет свою деятельность на основании Федерального закона №190-ФЗ «О кредитной кооперации» На 31.12.2017 г. в КПК состоят 1195 пайщиков (2016 год - 960). В 2017 году удалось увеличить объем выданных займов на 30%, было выдано займов на сумму более 95 млн. рублей по 430 договорам. На 31 декабря 2017 года обслуживаются 622 договора займа на сумму 86 млн. рублей. Достигнуть таких показателей удалось, благодаря увеличению объема средств, которые были направлены на выдачу займов. Так в 2017 году оформлено 282 договора личных сбережений на сумму более 47 млн. рублей, на конец года сумма вкладов личных сбережений Пайщиков составляет 44 млн. рублей по 245 договорам. В 2017 году привлечено средств пайщиков в качестве добровольных паевых взносов на сумму 17 млн. рублей, из них 12 млн. рублей внесли пайщики - физические лица, 5 млн. рублей - юридические лица. Всего на 31 декабря 2017 года привлечено Добровольных паевых взносов на сумму 38 млн. рублей, из них 21 млн. рублей внесено юридическими лицами – местными профсоюзными организациями. Наша организация тоже принемает участие в работе кооператива .
(вставку данных сделать из отчета)
 «Оздоровительная, спортивная и культурно-массовая работа»
В текущем году была проведена определенная работа по организации оздоровления и отдыха членов профсоюза и их семей.
Московский областной Комитет Профсоюза в очередной раз направил в Союз «Московское областное объединение организаций профсоюза» предложение об урегулировании на областном уровне вопроса о едином подходе администраций муниципальных образований к размеру родительской платы за детские путёвки в летние лагеря. Родительская плата должна быть не выше 10 процентов от ее полной стоимости как указано в Московском областном трехстороннем Соглашении в пункте 2.1.7.

Благодаря слаженной работе большинства председателей первичных организаций Профсоюза, в текущем году сохранился уровень охвата всеми видами оздоровления и отдыха членов Профсоюза. По состоянию на декабрь 2017 года всего оздоровлено и охвачено отдыхом 92 членов Профсоюза
 Из них 26 путевок Азовское море –пансионат «Звезда»;

48 путевок Черное море –пансионат «Агат» ,»Олимп», «Гранат» ,»Надежда» ,»Ольга»

18 путевок Крым –пансионат «Фортуна»
Лучшие показатели по реализации санаторных путёвок, не только в летний период, но и в течение всего года у председателей первичных организаций организаций
 МБОУ «Лидинская СОШ» (председатель Калина И.А), МАБОУ «Гимназия №1 «председатель Кавецкая С.В)
Была недостаточно проведена работа по направлению членов Профсоюза на южные базы отдыха, в следующих организациях:
· не участвовали в работе по направлению на отдых, организованный областным комитетом Профсоюза, председатели  (сделать вставку)
По итогам летней оздоровительной кампании Московским областным комитетом были проанализированы жалобы и предложения отдыхающих, которые касались вопросов расселения, питания и сервиса. При заключении договоров с Южными базами отдыха и транспортными компаниями на следующий год эти вопросы будут обозначены и отрегулированы.
Ежегодно  РО активно принимает участие в Спартакиаде  Рузского округа среди трудовых коллективов по итогам 2017 года районная  организация заняла почетное I место среди предприятийю  Наиболее активно принимали участие семья Александровой А.С(заведующая МАДОУ №40), Фокина О,Н –заместитель начальника Управления образования Рузского округа, семья Мороз Г,Н-председатель МБДОУ №23 , семья Калининой А.- учителя МБОУ «Нестеровский  лицей»,  семья Коптурова Е.А- учителя МБОУ «СОШ №2». Активно участвовали и направляли своих работников МБОУ «Дороховская СОШ» (председатель Нецветаева И,В), МБОУ «Нестеровский лицей»(председатель Галыганова Н,Д и некоторые другие.
 Однако остаются и слабые места :

не приняли участие в ежегодном Конкурсе–фестивале «Профсоюзная радуга
 не приняли участие в Фотоконкусе ФНПР «Бороться и побеждать!» В Конкурсе «MYZA Профсоюза»,
не приняли участи «Лучшая профсоюзная организация»

 «Финансовая работа»
В отчетный период продолжалась работа по финансовому укреплению областной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия районного комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения местными профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов. Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий райкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы районного комитета.
Основные показатели направления средств на информационную работу, работу с молодежью, кадрами и активом, материальную помощь согласуются с нормативами, рекомендованными ЦС Профсоюза.
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